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Жилет (манишка) «Грейнc» 
 

Дизайнер Kochkina Svetlana 

#grains_vest 
 

 

 
 
 

Универсальный жилет станет незаменимым предметом одежды в вашем гардеробе в 

прохладный период времени. На основе жилета также можно связать манишку с высоким 

воротом. 
 

Благодаря поперечному вязанию, имитирующему вязку спицами, сложно догадаться, что 

изделие связано крючком. Полотно эластичное и хорошо держит форму.  

Уровень сложности мастер-класса: средний, также справится внимательный новичок. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com  

mailto:tokatoys@gmail.com
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Что необходимо: 

 около 300* г пряжи Himalaya Perlina** (50% хлопок, 50% акрил) метражом 290 м - 100, цвет 

60142 или другой пряжи, 

 крючок № 3,75 (или другой номер крючка необходимый для вашей пряжи), дополнительно 

крючок на размер (или полразмера) больше основного, 

 маркеры, игла с тупым концом для сшивания и заправления нитей, ножницы, 

 катушечная резинка для горловины (при необходимости). 
 

*Указан средний расход пряжи на жилет размер Medium и длину изделия около 58см. На манишку уйдет около 200-250 г 

**Вязать можно из любой другой пряжи. См. раздел «Рекомендации по выбору пряжи».  
 

 

 

 

Рекомендации по выбору пряжи 

Чтобы изделие не было очень тяжелым, 

я советую выбирать «объёмную» пряжу, нить 

которой состоит из нескольких перекрученных 

волокон. Такой моток выглядит большим по 

сравнению с другими такого же веса. Как 

правило, в составе объёмной пряжи есть 

примеси акрила или полиамида, но не 

обязательно.  
 

Я не советую брать пряжу, в составе 

которой есть 100% хлопок, т. к. она достаточно 

«тяжелая» и жесткая, т. е. расход пряжи будет 

очень большой.  
 

Если ваша кожа обладает большой 

чувствительностью, то я советую выбирать 

пряжу из «детских» серий. 

Примеры альтернативной пряжи: Alize 

Cotton Gold, Gazzal Baby Cotton, Пух норки, Alize 

Lanagold fine, Alize Baby wool, Alize Lana Cotton, 

Пехорка Детский каприз и др. 

 

 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы 

Для вязания жилета необходимы следующие навыки в вязании крючком: 

 воздушная петля (вп), 

 соединительный столбик (сст),  

 столбик без накида (сбн), 

 полустолбик с накидом (пст) см. рис. ниже, 
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 полустолбик с накидом на воздушной петле (пст на вп) см. рис. ниже, 

    
 
 

Дополнительно в разделе «Видеоматериалы» (стр. 6-7) смотрите как вязать: 

 соединительный столбик с накидом (сстсн),  

 прибавка - прибавляем 1 петлю (пр), 

 убавка 4/2 – убавляем 2 петли (уб 4/2), 

 убавка – убавляем 1 петлю (уб), 

 прибавка 2/4 – прибавляем 2 петли (пр 2/4). 
 

 

 

Условные обозначение для графических схем: 

 
 

 

Жилет вяжется поперек, начиная сбоку, состоит из отдельных деталей: «Перед» и 

«Спинка». Все детали соединяются между собой с помощью иглы с тупым концом или крючка. 

Горловина жилета обвязывается отдельно.  

Все петли жилета будем вязать только за 

заднюю полупетлю, кроме кромочных – 

последних в ряду и исключений, 

дополнительно помеченных в тексте, тем 

самым получаем эластичное и фактурное 

полотно. 

 

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая две воздушных 

петли для подъёма. Заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли для получения 

более ровного края.  

Горловина жилета и плечевые скосы вывязываются с помощью убавок и прибавок.  

 

В вязании будем использовать несколько видов узоров: 

1. Основной узор «Зернышки»,  

2. Узор на нижнем крае, 

3. Узор «Плотная резинка» (на горловине), 

4. Плотный узор (на боковых краях).  

Воздушная петля (вп)  
 

Соединительный столбик с накидом (сстсн) 
 
 

Полустолбик с накидом (пст) 

 

Полустолбик с накидом за 2 соседние задние полупетли 
 

 

Полустолбик с накидом на вп (пст на вп) 

 

2 полустолбика с накидом с обшей вершиной или 2 пст вместе 

 

Внимание! Воздушную петлю вытягивайте до уровня 

накида, иначе столбик будет недостаточной высоты 
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Плотность вязания основного узора 10 см х 10 см – 21 п х 11 р 

 

В обязательном порядке необходимо связать образец из произвольного количества петель 

узором «Зернышки» согласно раппорту по рядам (то есть 12, 14, 16 рядов и т. д.) и провести ВТО 

(влажно-тепловая обработка). Образец хорошо расправьте и измерьте плотность. Как правильно 

измерить плотность образца, смотрите по ссылке: https://crochet-together.com/blog/zachem-

nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2

 

 

Узор «Зернышки» (основной) 
 

 

Узор создается при помощи полустолбиков 
с накидом (пст), полустолбиков с накидом на 
воздушной петле (пст на вп) и воздушных петель. 
Все петли провязываются за заднюю полупетлю. 
Подробнее смотрите видео 2 на стр. 6. 

 

Количество петель узора должно быть 
четным. Для подъёма ряда делается 2 вп, 
заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе 
полупетли вне зависимости от узора. 

 
 

 

РАППОРТ по рядам: 2 р 
РАППОРТ по петлям 2 п 

 
 

 
 

СХЕМА УЗОРА «ЗЕРНЫШКИ» 
 

 

 

 

 

 
 

 

Внимание! В изнаночном ряду при вязании скрещенных столбиков обратите внимание 

как вязать пст на вп. Воздушную петлю вытягивайте до уровня накида, иначе столбик 

будет недостаточной высоты и узор будет косить. См. видео 3 на стр. 7. 
 

 

       
 

Начало вязания 

1 

3 

4 

2 

Полустолбик с накидом на вп 

Полустолбик с накидом 

2 полустолбика с накидом вместе 

Воздушная петля 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в 

ряду (кромочной) мы будем вязать за заднюю 

полупетлю. Для подъёма  ряда делается 2 вп. 

 

https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://youtu.be/Y0BtPDD8j9g
https://youtu.be/rPUoxyjIgPQ
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Ряд Комментарии к схеме узора «Зернышки»: 

Набираем цепочку из четного количества вп произвольного размера. Предпоследнюю 
петлю помечаем маркером (в нее будем делать первый столбик следующего ряда) +2 вп петли 
подъёма ряда. 

 
 

1 Пропускаем 1-ю петлю (петли подъёма на считаются) и во 2-ю (где поставили маркер) вяжем 
пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем аналогично до конца ряд, т. е. вяжем 
2 скрещенных столбика до конца ряда (изнаночный ряд). Смотрите видео 2 и комментарии 
к узору на стр. 6-7. 
 

Внимание!  Нельзя заменять полустолбик с накидом на вп на столбик с накидом!  
 

2 После петель подъёма вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично 
до конца ряда (лицевой ряд) 
 

Внимание! Самую 1-ю вп раппорта (она будет третьей вместе с петлями подъёма) 
пометьте маркером, чтобы отметить конец следующего ряда. 
 

 

 

Два ряда – раппорт узора (изнаночный и лицевой) - образуют 1 полоску. В дальнейшем для 

простоты расчетов и вязания мы будем использовать понятие «полоски», а не ряды, так как их 

наглядно видно на вязаном полотне. В середине полоски проходят галочки (не перевернутые). 

Далее повторяем ряды 1-2 (1 полоску) необходимое количество раз. 

 

 

Узор на нижнем крае  

Узор создается при помощи соединительных столбиков с накидом (сстсн) и полустолбиков  

с накидом (пст). Все петли провязываются за заднюю полупетлю.  

Как вязать соединительный столбик с накидом смотрите видео 1 в разделе 

«Видеоматериалы» на стр. 6. 

 

1-й ряд (изнаночный) – сстсн за заднюю 
полупетлю.    2-й ряд (лицевой) – пст за заднюю 
полупетлю.  

 

Количество петель узора может быть 
любым. Для подъёма лицевого ряда делается 2 
вп, для изнаночного – 1 вп. Заканчиваем ряд 
столбиком (кромочным) за обе полупетли вне 
зависимости от узора. 

 
 

РАППОРТ по рядам: 2 р 
РАППОРТ по петлям 1 п 

 
 
 

 

 

  

низ 

https://youtu.be/1ZPETu9h5z0
https://youtu.be/rPUoxyjIgPQ
https://youtu.be/khHlkPDDr-Y
https://youtu.be/lS5al_qIOHo
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Узор «Плотная резинка 1х1» (на горловине) 

Узор состоит из двух видов петель – соединительный столбик (сст) и соединительный 

столбик с накидом (сстсн). Оба вида столбиков провязываются только за заднюю полупетлю.  

 

 

1-й ряд (изнаночный) – сстсн за заднюю 
полупетлю.    2-й ряд (лицевой) – сст за заднюю 
полупетлю.  

 

Количество петель узора может быть 
любым. Для подъёма ряда делается 1 вп. 
Заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе 
полупетли вне зависимости от узора. 

 
 

РАППОРТ по рядам: 2 р 
РАППОРТ по петлям 1 п 

 
 

Плотный узор (на «боковых краях») 

 

 

 

 
Состоит из соединительных столбиков, 

связанных за переднюю полупетлю. В узоре для 
подъема ряда делается 1 воздушная петля. 
 

Внимание! В этом узоре последний 
столбик в ряду вяжем за переднюю полупетлю 
(так как вязать его за обе физически сложно). 
 

 

 

 

 

Дополнительно ознакомьтесь с «ВИДЕОМАТЕРИАЛАМИ»:  
 

Внимание! Доступ к «Видеоматериалам» открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти 
или скопировать в браузер интернета). Если на некоторых мобильных устройствах они не открываются, пробуйте 

сделать это с компьютера. Все ссылки рабочие. 
 

 

Альтернативная ссылка на все видео на Гугл диск 
https://drive.google.com/drive/folders/1uVBjEVgU_D4UlkjMj6JU7myEYliifo8s

?usp=drive_link 

 

1. Соединительный столбик с накидом (сстсн) https://youtu.be/lS5al_qIOHo 

 

2. Узор «Зернышки» https://youtu.be/1ZPETu9h5z0 

https://drive.google.com/drive/folders/1uVBjEVgU_D4UlkjMj6JU7myEYliifo8s?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uVBjEVgU_D4UlkjMj6JU7myEYliifo8s?usp=drive_link
https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/1ZPETu9h5z0
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3. Комментарии к узору https://youtu.be/rPUoxyjIgPQ 

 

4. Убавки горловины (уб) https://youtu.be/gbSBRnPyQZk 

 

5. Прибавки горловины (пр) https://youtu.be/3pAGAjABfq0 

 

6. Убавки плечевого скоса (уб) https://youtu.be/Jw3yJJemJXU 

 

7. Убавки 4/2 https://youtu.be/4J1_dNP3Gbk 

 

8. Прибавки 2/4 https://youtu.be/CMQ9jLc52CE 

 

9. Плечевые швы https://youtu.be/tZh9pYk1RVI 

 

10. «Обработка» горловины «Спинки» https://youtu.be/DDk6OtTcWmQ 

 

11. «Обработка» горловины «Переда» https://youtu.be/aB0dD2FdxG4 

 

12.  Обвязка горловины https://youtu.be/paOlxf3c2sU 

https://youtu.be/rPUoxyjIgPQ
https://youtu.be/gbSBRnPyQZk
https://youtu.be/3pAGAjABfq0
https://youtu.be/Jw3yJJemJXU
https://youtu.be/4J1_dNP3Gbk
https://youtu.be/CMQ9jLc52CE
https://youtu.be/tZh9pYk1RVI
https://youtu.be/DDk6OtTcWmQ
https://youtu.be/aB0dD2FdxG4
https://youtu.be/paOlxf3c2sU
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13. Пришивание завязок https://youtu.be/pk5gFjth1Vg 

 

14.  Укрепление нижнего края https://youtu.be/XArtn8tilD4 

 

Фасон изделия, мерки, размеры 
 

Силуэт жилета прямой, средней длины – до середины бедра. Можно также связать 
манишку с высоким воротом. 

Примерные женские размеры жилета (XS-XL) показаны в таблице на стр. 9. Вы можете 
связать жилет абсолютно любого размера, ширины и длины, используя «Принцип расчета петель» 
на стр. 10. В качестве примера в мастер-классе ниже приведен расчет петель для жилета женского 
размера Medium на рост 175-178 см.  

Для вязания жилета необходимо снять следующие мерки: 

1. Обхват груди (ОГ), чтобы определить ширину жилета 

2. Обхват головы, чтобы определить ширину горловины 

Дополнительно нужно определить/ измерить длину жилета и высоту горловины. 

Выкройка жилета (манишки) показана ниже: 

  
 

Комментарии к выкройке жилета: 

«1» ширина жилета (манишки) определяется как обхват груди / 2 х 0,76, либо равна ширине плеч 
«2» длина жилета определяется самостоятельно, исходя из ваших мерок. Примерный интервал для 
длины манишки 35-40 см 
«3» ширина горловины жилета: обхват головы х 0,46. Для манишки с высоким воротом: обхват головы  
х 0,36 

https://youtu.be/pk5gFjth1Vg
https://youtu.be/XArtn8tilD4


9 

 
Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

«4» глубина горловины «Переда» определяется по формуле: ширина горловины х 0,38. Глубина 
горловины «Спинки» совсем незначительная 2-3 см для взрослых размеров и 1-2 см для детских. 
«5» ширина нижнего края произвольно около 5-7 см для взрослых размеров 
 
 

На выкройке не показана обвязка горловины и обвязка боковых краев. Для жилета обвязка 

горловины равна около 2,5-3 см. Для манишки с высоким воротом 8-9 см. Обвязка боковых краев 

равна около 3-4 см. 

Таблица примерных женских размеров 

РАЗМЕР  
«1» ширина изделия  

(без учета обвязки боковых 
краев) 

«3» ширина горловины 
жилета /манишки 
(без учета обвязки) 

«4» глубина горловины 
«Переда» 

Жилета /манишки 

XSmall  
(ОГ 78-81) 

29-30 25 / 19,5 9,5/ 7,5 

Small  
(ОГ 81-86) 

30-32 25,5/ 20 9,5 / 7,5 

Medium  
(ОГ 86-94) 

32-35 26 / 20,5 10 / 8 

Large  
(ОГ 94-102) 35-38 26,5 / 21 10 / 8 

XLarge  
(ОГ 102-107) 38-40 27 / 21,5 10,5 / 8 

 

Все данные таблицы указаны в сантиметрах.  
 

«2» длина жилета равна 58 см для всех размеров. Длина манишки 36 см. Вы можете изменить 
длину по своему желанию 
 

«5» ширина нижнего края 5-7 см для всех размеров 
 

Высота «Обвязки» горловины для  жилета равна около 2,5-3 см. Для манишки с высоким воротом 

8-9 см 

«Обвязка боковых краев» равна около 3-4 см. 

Длина завязок 48-50 см. 
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Принцип расчета петель на любой размер 
 

В 1-ю очередь для вязания жилета я советую сделать выкройку из 

бумаги/газеты/миллиметровки, как на стр. 8, по вашим размерам в сантиметрах или взять уже 
имеющееся (похожее) у вас изделие, которое вам идеально подходит (нам важна его ширина и 
длина). При вязании прикладывайте ваш процесс к выкройке или готовому изделию, но 
обязательно учитывайте поправку на ВТО (на основе данных вашего образца). Также необходимо 
снять мерки (см. стр. 8). 

Сначала определим ширину «Спинки» жилета (без учета обвязки боковых краев). 

Берем данные из таблицы на стр. 9 (колонка «1») или измеряем самостоятельно обхват груди и 
делим пополам и умножаем на 0,76, либо измеряем ширину плеч. У меня для размера Medium 
ширина жилета получилась 94 см / 2 х 0,76 = 35,7 см.  

С помощью данных вашей плотности вязания (по образцу после ВТО) переводим 
«сантиметры» в «ряды», а затем в «полоски» для упрощения Т. к. моя плотность 11 рядов в 10 см, 
то в жилете шириной 35,7 см (35,7 см х 11 р) / 10 см = 39,27 рядов. Округляем до четного значения. 
Я беру 40 рядов. Делим это значение пополам и получаем количество полосок – 20 полосок. 

Вычисляем количество рядов 
горловины (без учета обвязки), учитывая что 

ее ширина для жилета равна: «обхват головы х 

0,46», т. е. если у меня обхват головы равен 57 
см, то 57 см х 0,46 = 26 см (вы можете изменить 
ширину горловины на свое усмотрение, но не 
советую ее делать слишком узкой, если будете 
носить жилет с рубашкой). Для моей плотности 
ширина горловины в рядах равна: 26 см х 11 р 
/ 10 см = 28,6 р. Округляем «ряды» до четного 
значения, если необходимо. Я беру 28 рядов 
или 14 полосок. 

 

Для манишки ширина горловины равна 
«обхват головы х 0,36», т. е.  57 см х 0,36 = 20,5 
см. переведем в ряды и полоски: 20,5 см х 11 р 
/ 10 см = 22 р или 11 полосок. 

 
 

Далее переходим к определению количества рядов в районе плечевых скосов. 

Т. к. у меня общее количество полосок жилета для размера Medium - 20, на горловину 14 
полосок, то на каждый плечевой скос приходится по (20 – 14) / 2 = 3 полоски. Если у вас получается 
дробное значение (например – 3,5), то округлите в любую сторону до целого значения. 

 

В каждой полоске плечевого скоса будем делать по 1 прибавке / убавке, кроме исключения 
– если на плечевом скосе нечетное количество полосок, то самую последнюю полоску вяжем 
без прибавки. Прибавки вяжем симметрично, т. е. если последнюю прибавку мы не делали, то и 
1-ю убавку делать не будем. 

 

У меня для жилета размера Medium на плечевом скосе будет по 2 прибавки/убавки. 
Прибавки будем делать в каждом лицевом ряду, а убавки в каждом изнаночном. 

 

Для манишки каждый плечевой скос будет равен: (20 – 11) / 2 = 4,5 полоски. Округляем до 
целого значения – до 4-х. Получаем, что на плечевом скосе будет по 4 полоски и по 4 прибавки / 
убавки.  
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Исходя из рассчитанных выше данных, нарисуем схему детали «Спинка» (смотрите рис. на 
11).  

Глубина горловины «Спинки» у нас равна 2-3 см для взрослых размеров. Переведем 

см в петли: 3 см х 21 п / 10 см = 6,3 петель. Округляем до четного значения, т. е. берем 6 петель. 
На горловине мы будем убавлять 6 раз по 1 петле, поэтому по краям горловины мы располагаем 
по 6 прибавок/ убавок. Убавки и прибавки должны быть симметричны относительно центра. 
(смотрите схемы ниже чтобы разобраться). 

 

СХЕМА СПИНКИ ЖИЛЕТА для размера Medium 

 
 

СХЕМА СПИНКИ МАНИШКИ для размера Medium 

 
 

После того как мы определили ширину жилета и горловины, начертили схему (по примеру 

выше), переходим к расчету длины жилета и длины начальной цепочки петель.  

Количество петель начальной цепочки жилета рассчитываем по следующей 

формуле: «Длина жилета» минус «количество прибавок на плечевом скосе».  

Переведем длину жилета (я беру 58 см) в петли для размера Medium (плотность 21 п в 

10 см): 58 см х 21 п / 10 см  = 122  п.  

Получаем, что количество петель начальной цепочки равно: 122 п – 2 = 120 п, где 2 

– количество прибавок/убавок на плечевом скосе. 
 

Из получившегося количества петель начальной цепочки на нижнем крае жилета 
необходимо отделить маркером петли для «нижнего края» примерно 5-7 см (параметр «5» на 
выкройке на стр. 8), чтобы край жилета не был растянутый. Переведем заужение нижнего края в 
петли 6 см х 21 п / 10 = 13 п.  

Внимание! Проверьте, чтобы количество петель начальной цепочки, приходящееся на 
основной узор было четным. У меня 120 п - 13 п = 107 п – нечетное значение. Если значение 

получилось нечетное, то подкорректируйте число петель цепочки. Я беру 121 п. 
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Количество петель начальной цепочки манишки равна: 36 см х 21 п / 10 – 4 прибавки 

на плечевом скосе = 72 п. 
 

Для нижнего края отделяем 13 п (рассчитали выше). Проверяем чётность: 72 п – 13 п = 59 п 

(нечетное значение). Значит для начальной цепочки возьмем 73 петли. 

Переходим к расчету петель на детали «Перед». Эта деталь отличается от «Спинки» 

вырезом горловины, плечевые скосы будут абсолютно такими же. Глубина горловины «Переда» 
определяется по формуле: ширина горловины х 0,38.  

У меня, для жилета размера Medium – ширина горловины 26 см, значит глубина будет 
равна 26 см х 0,38 = 9,88 см. Переведем см в петли 9,88 см х 21 п / 10 = 20,75 п. Округляем до 
ближайшего четного значения - до 20 п. 

Итак, ширина горловины нам уже известна, она равна 14 полоскам. Глубина – 20 петель. 
Нарисуем схему выреза горловины в виде полукруга по указанному ниже примеру.  

Горловину начинаем рисовать от центра по следующему принципу: по центру примерно 
1/3 от ширины горловины у нас прямая линия без прибавок убавок (на схеме желтая зона). У меня 
это 4 полоски. Далее для формирования полукруга идет зеленая зона (одинаковая для всех) - в 
ней по 3 полоски (справа и слева от центральной зоны симметрично) – в первых двух полосках по 
одной прибавке/убавке, в третьей полоске по две. 

СХЕМА ГОРЛОВИНЫ ПЕРЕДА ДЛЯ ЖИЛЕТА 

 

Третья зона – оранжевая, на нее приходятся все оставшиеся полоски. В них делаем по 2 
прибавки/убавки из 2-х петель). Верхние 8 петель, после которых начинаются убавки, запишем 
как число А. У меня А = 8 петель. Смотрите внимательно на схему выше, чтобы разобраться. 

Для манишки размера Medium – ширина горловины 20,5 см, значит глубина будет равна 
20,5 см х 0,38 = 7,8 см. Переведем см в петли 7,8 см х 21 п / 10 = 16,38 п. Округляем до четного 
значения - до 16 п. 

Ширина горловины манишки нам уже известна и равна 11 полоскам. Глубина – 16 петель. 
Нарисуем схему выреза горловины в виде полукруга по указанному примеру.  

Центральная зона (1/3 ширины горловины)  - 3 полоски, далее зеленая зона по 3 полоски 
справа и слева от центральной зоны (у всех одинаковая), далее оранжевая зона 1 полоска с 
прибавками/убавками по 2 п. Число А = 8 петель. Схема приведена ниже: 

Число А 

8  петель 

 

Число А 

8  петель 
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СХЕМА ГОРЛОВИНЫ ПЕРЕДА ДЛЯ МАНИШКИ 

 

Для вязания жилета или манишки по своим параметрам используйте схемы на размер 
Medium и комментарии к ним в описании в качестве примера, а также смотрите пошаговые 
фотографии, приведенные в описании ниже. 

 

  

 

Число А 

8  петель 

 

Число А 

8  петель 

 



14 

 
Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

Ход работы (на примере размера Medium) 
 

 

Начинаем вязать с детали «Спинка». Набираем цепочку из 121 воздушной петли (вп) для 

жилета или 73 вп для манишки, либо то количество петель, которое необходимо для вашего 

изделия по расчетам (см. «Принцип расчета петель» на стр. 10). Предпоследнюю петлю помечаем 

маркером (в нее будем делать первый столбик следующего ряда) +2 вп петли подъёма ряда. 
 

Из общего количества петель - 13 петель приходится на заужение нижнего края. 

Используйте маркеры, чтобы отделить нижний край. 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной) мы будем вязать за заднюю 

полупетлю. Все кромочные  петли (последние в ряду) вяжем за обе полупетли. Для подъёма в начале 

каждого ряда делаем 2 вп. 
 

Вяжем последовательно по графической схеме 1 («Прибавки плечевого скоса»), используя 

комментарии ниже.  
 

СХЕМА 1 (прибавки плечевого скоса) 

 
 

Ряд Комментарии к схеме 1 (прибавки плечевого скоса): 

1 Пропускаем 1-ю петлю (петли подъёма на считаются) и во 2-ю (где поставили маркер) вяжем 
пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем раппорт (скрещенные пст на вп и пст)  
до конца ряда, кроме последних 13 п (нижний край) - их вяжем как сстсн (изнаноч. ряд) 
 

Внимание!  Нельзя заменять полустолбик с накидом на вп на столбик с накидом! 
 

2 13 пст (петли нижнего края), далее повторяем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной) до 
конца ряда, в самую последнюю петлю делаем пр - вяжем дополнительно пст (лицевой ряд) 

 

 
 

Ряды 1 и 2 образуют 1 полоску. Не забудьте, что шаг прибавок на плечевом скосе - в 
конце каждого лицевого  ряда прибавляем 1 петлю. 
 

3 Пст, далее пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем пст на вп, далее 
в предыдущую вяжем пст. Повторяем раппорт (скрещенные пст на вп и пст) до конца ряда, 
кроме последних 13 п (нижний край) – их вяжем как сстсн 
 

4 13 пст (петли нижнего края), далее повторяем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной) до 
конца ряда, кроме самой последней петли – в нее делаем пр - вяжем вп и пст 
 

Повторять ряды 1-4 включительно (2 полоски) необходимое количество раз для вашего 

плечевого скоса. Если на вашем плечевом скосе нечетное количество полосок, то самую 

последнюю прибавку делать не нужно.  
 

3 

   1   2   3   4     5   6   7     8   9  10 11 12 13 

Нижний край 

 

1 

2 

4 

Начало 
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Я для жилета связала всего 3 полоски (6 рядов) и сделала всего 2 прибавки (в 3-й полоске 

прибавку делать не нужно), для манишки я связала всего 4 полоски (8 рядов) и сделала 4 

прибавки. Внимание! Пошаговые фотографии приведены только для жилета.  

   
 

Вязание плечевого скоса закончено, переходим к вязанию горловины. Шаг убавок на 

горловине «Спинки» – 6 раз в каждом ряду. См. схему и комментарии к ней ниже: 
 

СХЕМА 2 (убавки горловины «Спинки») 

 

 

Ряд Комментарии к схеме 2 (убавки горловины «Спинки»): 

1 уб  - вяжем 1 пст за 2 соседние задние полупетли, далее вяжем по узору - пропускаем 1-ю 
петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем скрещенные 
столбики до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как сстсн (изнаночный ряд). Как 
делать убавки горловины смотрите видео 4 на стр. 7 
 
 

Внимание! Следите чтобы узор не сбивался. Обратите внимание, что пст на вп мы 
вяжем в вп предыдущего ряда. В лицевом ряду 2 пст вместе мы вяжем строго над 
скрещенными столбиками. 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме последних 3-х петель – в них делаем уб (вяжем вп, далее 2 столбика с общей 
вершиной – первый из них пст за 2 соседние задние полупетли, второй пст на вп) (лицевой 
ряд) 
 

 

Ряд Комментарии:  
Изн. 
ряд 

Пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем пст на вп, далее в 
предыдущую вяжем пст. Повторяем аналогично до конца ряда, кроме последних 13 п – их 
вяжем как сстсн 
 

Лиц. 
ряд  

13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до 
конца ряда 

Повторять ряды с убавками 1-2 
включительно (1 полоску) необходимо количество 
раз для вашей горловины. Я для своего жилета и 
манишки всего связала 3 полоски (6 рядов с 
убавками) и сделала всего 6 убавок на горловине. 
 

Убавки горловины «Спинки» закончены. 
Далее вяжем по прямой: 

 

1 

2 

Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира Продолжение 

3 полоски  

(6 убавок) 

https://youtu.be/gbSBRnPyQZk
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Повторяем лицевой и изнаночные ряды необходимое количество раз для вашей 

горловины до прибавок. Я для жилета связала всего 8 полосок (16 рядов) по прямой (без 

прибавок/убавок), для манишки всего 5 полосок (10 рядов). 

 

Далее будем вязать прибавки горловины, симметричные убавкам, которые связали ранее. 

Шаг прибавок на горловине «Спинки» – 6 раз в каждом ряду. См. схему 3 и комментарии к ней 

ниже: 
 

СХЕМА 3 (прибавки горловины «Спинки») 

 
 

 

Ряд Комментарии к схеме 3 (прибавки горловины «Спинки» ): 

1 Делаем пр, а именно, в 1-ю петлю вяжем пст, далее во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем 
пст на вп, далее в предыдущую петлю (где уже есть пст) вяжем пст. Далее повторяем 
раппорт из двух скрещенных столбиков (пст на вп и пст) до  конца ряда, кроме последних 13 
п – их вяжем как сстсн. Как делать прибавки на горловине смотрите видео 5 на стр. 7 
 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме самой последней петли – в нее вяжем пр - вп и пст 

 

Повторять ряды с прибавками 1-2 включительно (1 полоску) необходимо количество раз 

для вашей горловины. Я для своего жилета и манишки всего связала 3 полоски (6 рядов с 

прибавками) и сделала всего 6 прибавок на горловине. 
 

 
 

Переходим к вязанию плечевого скоса. Его вяжем также симметрично относительно 

связанной части. 
 

Не забудьте, что шаг убавок на плечевом скосе - в начале каждого изнаночного ряда убавляем 

1 петлю. Если у вас нечетное количество полосок на плечевом скосе, то 1-ю полоску (первые два ряда) 

вяжем без убавок, убавки начинаем вязать с третьего ряда. 

8 полосок без 

прибавок/убавок 

Продолжение Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

1 

2 

3 полоски  

(6 убавок) 

3 полоски  

(6 убавок) 
8 полосок без 

прибавок/убавок 

https://youtu.be/3pAGAjABfq0
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

Схему убавок на плечевом скосе смотрите ниже: 

СХЕМА 4 (убавки плечевого скоса) 
 

 

 

Ряд Комментарии к схеме 4 (убавки плечевого скоса): 

1 уб - вяжем 1 пст за 2 соседние задние полупетли, далее вяжем по узору - пропускаем 1-ю 
петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем скрещенные 
столбики до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как сстсн (изнаночный ряд). Как 
делать убавки смотрите видео 6 на стр. 7 
 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме последней петли – в нее вяжем пст) (лицевой ряд).  
 

3 уб – пропускаем 2 петли и в третью вяжем пст на вп, далее в 2 предыдущие вяжем пст (за 2 
соседние задние полупетли). Далее вяжем скрещенные столбики до конца ряда, кроме 
последних 13 п - их вяжем как сстсн 
 

4 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда.  
 

Повторять ряды 1-4 включительно необходимое количество раз для вашего плечевого 

скоса. Если на вашем плечевом скосе нечетное количество полосок, то самую 1-ю полоску вяжем 

без убавки. Внимание! В самом последнем ряду на нижнем крае вяжем сст вместо пст (для 

симметрии с другим с краем), в этом случае в начале ряда для подъёма делаем 1 вп (вместо 2-

х). 
 

Я для жилета на плечевом скосе связала 

всего 3 полоски (6 рядов), и сделала всего 2 

убавки (в первой полоске убавки нет), для 

манишки - всего 4 полоски (8 рядов) и сделала 

4 убавки. В последнем ряду на нижнем крае я 

связала 13 сст (вместо 13 пст). Оборвать нить, 

оставив длинный конец для сшивания 

плечевого скоса. 
 

Мы довязали деталь «Спинка». 

Обязательно сравните вашу делать с тем, что у 

меня показано на фото справа. Деталь может 

показаться не очень симметричной, но далее 

все края выровняются. Проверьте ширину 

горловины с учетом ВТО (скорее всего ваша 

деталь растянется после стирки в ширину). 

 

 

Продолжение Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

1 

2 

3 

4 

https://youtu.be/Jw3yJJemJXU
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

Далее переходим к вязанию детали «Перед». Аналогично, как и начинали деталь 

«Спинка» набираем цепочку из 121 воздушных петель (вп) для жилета или 73 вп для манишки, 

либо то количество петель, которое необходимо для вашего изделия по расчетам.  

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной) мы будем вязать за заднюю 

полупетлю. Все кромочные  петли (последние в ряду) вяжем за обе полупетли. Для подъёма в начале 

каждого ряда делаем 2 вп. 
 

Плечевой скос детали «Перед» вяжется абсолютно так же, как и на детали «Спинка», 

поэтому для вязания воспользуемся схемой 1 на стр. 14 и комментариями к ней на стр. 14 и 15.  

Для  жилета я связала всего 3 полоски (6 рядов) плечевого скоса и сделала всего 2 прибавки 

(в третьей полоске прибавки нет), для манишки я связала всего 4 полоски (8 рядов) и сделала 4 

прибавки. Нить не обрываем. В последнюю петлю прикалываем маркер. Далее эту нить мы будем 

использовать для «Обработки» и «Обвязки» горловины. 

   
 

Далее переходим к вязанию горловины. Горловина «Переда» состоит из 3 зон. В первой 

зоне шаг убавок на горловине - в каждом ряду убавляем по 2 п (уб 4/2).  Как рассчитать вырез 

горловины см. на стр. 11. 

СХЕМА 5 (убавки 4/2 горловины «Переда») 
 

   

 
 

Ряд Комментарии к схеме 5 (убавки 4/2 горловины «Переда»): 

 Отступив от верхнего края (там, где поставили маркер) число А – у меня 8 петель, в 8-ю 
петлю присоединяем новую нить, делаем 2 вп подъёма и с 9-й петли будет начинаться ряд. 
 

1 Уб 4/2  - пропускаем 2 петли, в 3-ю и 4-ю вяжем пст на вп за 2 соседние задние полупетли, 
далее возвращаемся и в 1-ю и 2-ю петли вяжем пст на вп также за 2 соседние задние 
полупетли, далее вяжем по узору - пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, в 
предыдущую вяжем пст за 2 соседние задние полупетли (одна из них уже провязана). 
Повторяем скрещенные столбики до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как сстсн 
(изнаночный ряд). Как делать убавки 4/2 см. видео 7 на стр. 7 
 
 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме последних 4-х петель – в них делаем уб 4/2  - вяжем вп, далее 3 столбика с 
общей вершиной – в первую и вторую петли 2 пст с общей вершиной, третий столбик - пст 
на вп за 2 соседние полупетли (в этом случае последняя петля ряда вяжется за заднюю 
полупетлю) (лицевой ряд).  
 

 

Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

Продолжение 

Число А 
   1   2   3  4    5   6   7    8      

 

1 

2 

https://youtu.be/4J1_dNP3Gbk
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

Повторять ряды 1-2 включительно 

необходимое количество раз для вашей 

области горловины с убавками 4/2 

горловины. Я для жилета всего связала 2 

полоски (4 ряда) и сделала всего 4 убавки 4/2  

на горловине. Для манишки – всего 1 полоску 

(2 ряда) и сделала 2 убавки 4/2. 
 

Далее переходим к вязанию второй 

зоны горловины (одинаковой для всех). Она 

состоит из 6 рядов (3 полосок). Смотрите 

схему 6 и комментарии к ней ниже. 

 

 

 

СХЕМА 6 (убавки горловины «Переда») 
 

 

 
 

Ряд Комментарии к схеме 2 (убавки горловины «Спинки»): 

1 уб  - вяжем 1 пст за 2 соседние задние полупетли, далее вяжем по узору - пропускаем 1-ю 
петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем скрещенные 
столбики до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как сстсн (изнаночный ряд). Как 
делать убавки смотрите видео 4 на стр. 7 
 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме последних 3-х петель – в них делаем уб (вяжем вп, далее 2 столбика с общей 
вершиной – первый из них пст за 2 соседние задние полупетли, второй пст на вп) (лицевой 
ряд) 
 

3 уб - вяжем 1 пст за 2 соседние задние полупетли, далее вяжем по узору - пропускаем 1-ю 
петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем скрещенные 
столбики до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как сстсн. Как делать убавки 
смотрите видео 6 на стр. 7 
 

4 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме последней петли – в нее вяжем пст 
 

5 уб – пропускаем 2 петли и в третью вяжем пст на вп, далее в 2 предыдущие вяжем пст (за 2 
соседние задние полупетли). Далее вяжем скрещенные столбики до конца ряда, кроме 
последних 13 п - их вяжем как сстсн 
 

6 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда.  
 

Число А 

8 петель 

Продолжение 

Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

https://youtu.be/gbSBRnPyQZk
https://youtu.be/Jw3yJJemJXU
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

 
 

Убавки горловины «Переда» закончены. Далее вяжем по прямой:  

Изн. 
ряд 

Пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем пст на вп, далее в 
предыдущую вяжем пст. Повторяем аналогично до конца ряда, кроме последних 13 п – их 
вяжем как сстсн 
 

Лиц. 
ряд  

13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до 
конца ряда 

 

Повторяем лицевой и изнаночные ряды 

необходимое количество раз для вашей 

горловины до прибавок. Я для жилета связала 

всего 4 полоски (8 рядов) по прямой (без 

прибавок/убавок). Для манишки 3 полоски (6 

рядов). 

Другую часть изделия будем вязать 

симметрично относительно центра. Поставьте 

маркер на середину горловины, чтобы не 

ошибиться. 

Переходим к зоне прибавок из 6 рядов 

(для всех одинаковая). 

 

 

СХЕМА 7 (прибавки горловины «Переда») 

 

 
 

Ряд Комментарии к схеме 7 (прибавки горловины):  

1 Пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю вяжем пст на вп, далее в предыдущую вяжем пст. Повторяем 
раппорт (скрещенные пст на вп и пст) до конца ряда, кроме последних 13 п - их вяжем как 
сстсн  

Продолжение 
1 

3 

5 

6 

4 

2 

Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

3 полоски  

(6 убавок) 

4  полоски без 

прибавок/ 

убавок 
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

2 13 пст, далее повторяем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной) до конца ряда, в самую 
последнюю петлю делаем пр (вяжем дополнительно пст)  

3 Пст, далее пропускаем 1-ю петлю и во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем пст на вп, далее 
в предыдущую вяжем пст. Повторяем раппорт (скрещенные пст на вп и пст) до конца ряда, 
кроме последних 13 п – их вяжем как сстсн 
 

4 13 пст, далее повторяем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной) до конца ряда, кроме самой 
последней петли – в нее делаем пр - вп и пст 
 

5 Делаем пр, а именно, в 1-ю петлю вяжем пст, далее во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем 
пст на вп, далее в предыдущую петлю (где уже есть пст) вяжем пст. Далее повторяем 
раппорт из двух скрещенных столбиков (пст на вп и пст) до  конца ряда, кроме последних 13 
п – их вяжем как сстсн. Как делать прибавки на горловине смотрите видео 5 на стр. 7. 
 

6 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до конца 
ряда, кроме самой последней петли – в нее вяжем пр - вп и пст 
 

 

Переходим к зоне горловине с прибавками 2/4 (прибавляем по 2 петли). Смотрите схему 8 и 

комментарии к ней ниже: 

 СХЕМА 8 (прибавки 2/4 горловины «Переда») 

 

 

Ряд Комментарии к схеме 8 (прибавки горловины 2/4):  

1 Делаем 3 вп подъёма (исключение), далее  пр 2/4, а именно, в 1-ю петлю вяжем пст на вп, 
вп, далее во 2-ю (в вп предыдущего ряда) вяжем пст на вп, далее в предыдущую петлю (где 
уже есть пст на вп) вяжем пст. Далее повторяем раппорт из двух скрещенных столбиков (пст 
на вп и пст) до  конца ряда, кроме последних 13 п – их вяжем как сстсн. Как делать прибавки 
2/4 смотрите видео 8 на стр. 7. 
 

2 13 пст, далее вяжем раппорт (вп и 2 пст с общей вершиной), повторяем аналогично до 
конца ряда, в самую последнюю петлю вяжем дополнительно пр 2/4 - вп и пст на вп 
 
 

Повторять ряды 1-2 
включительно необходимое 
количество раз для вашей области 
горловины с прибавками 2/4 
горловины. Я для жилета всего связала 
4 ряда (2 полоски) и сделала всего 4 
прибавки 2/4 на горловине. Для 
манишки – всего 2 ряда (1 полоска) и 
сделала 2 прибавки 2/4. 

 
 

Далее как продолжение ряда набираем цепочку воздушных петель, равную числу А. У меня 

8 вп (дополнительно + 2 вп для подъёма следующего ряда). 

Продолжение 

Предыдущий ряд уже связан и приведен для ориентира 

https://youtu.be/3pAGAjABfq0
https://youtu.be/CMQ9jLc52CE
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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 

готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

Переходим к вязанию плечевого скоса. Т. к. плечевой скос детали «Перед» вяжется 

абсолютно так же, как и на детали «Спинка», то для вязания воспользуемся схемой 4 на стр. 17 и 

комментариями к ней. Начало первого ряда плечевого скоса ввяжем в цепочку вп, не забыв 

сделать убавку ( если она у вас есть). Внимание! После цепочки при переходе на полотно 

следите, чтобы узор не сбился! 

 

Я для жилета на плечевом скосе связала 

всего 6 рядов (3 полоски), и сделала всего 2 

убавки (в первой полоске убавки нет), для 

манишки - всего 8 рядов (4 полоски) и сделала 

4 убавки. В последнем ряду на нижнем крае я 

связала 13 сст (вместо 13 пст). 
 

После окончания плечевого скоса нить 

обрываем, оставив длинный конец для 

сшивания плечевого скоса. Деталь «Перед» 

готова. См. фото справа. Обязательно сравните 

то, что у вас получилось с тем, что у меня 

показано на фото. Проверьте, количество 

полосок правой и левой части. 

 
 

Швы на плечевых скосах делаем 

иглой по лицевой стороне изделия согласно 

видео 9 в разделе «Видеоматериалы». 

Используем концы нитей, которые мы 

оставили после вязания деталей «Перед» и 

«Спинка». 

 

После швов необходимо сделать «Обработку» горловины, чтобы далее легче было 

присоединить к ней «Обвязку» (или ворот для манишки). «Обработку» делаем соединительными 

столбиками, используя петлю, в которую поставили маркер после окончания вязания правого 

плечевого скоса детали «Перед».  

 «Обработку» будем вязать по кругу по следующему принципу – 1 сст в «косичку», 2 сст 

между «косичками». Смотрите видео 10 в разделе «Видеоматериалы» и рисунок ниже. 

 

После «Обработки» горловины «Спинки» переходим к «Обработке» «Переда». Смотрите 

видео 11 и информацию ниже. Отделим зоны прибавок/убавок 2 петель маркерами. Ставим 1-й  

Начало 
«Обработки» 

СПИНКА 

Вяжем по 2 сст между «косичками»  

И 1 сст в саму «косичку»  

https://youtu.be/tZh9pYk1RVI
https://youtu.be/DDk6OtTcWmQ
https://youtu.be/aB0dD2FdxG4
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маркер по центру 1-й полоски (в косичку), второй маркер через 2 полоски (так как у меня было 2 

полоски с прибавками/ убавками 2 петель). В зоне, отмеченной маркерами, будем вязать по 1 сст 

в «косичку» и 3 сст между «косичками». Такую же зону отделим симметрично с другой части 

горловины. Смотрите рисунок ниже. 

Расстояние от плечевого скоса до маркера (число А, у меня 8 петель) вяжем как 7 сст, 1 сбн 

и далее, 1 сст до первой «косички». Аналогично вяжем на другой стороне горловины, но в 

обратном порядке – 1 сст, далее 8 петель вяжем как 1 сбн, 7 сст. 

«Обработку» центральной зоны будем делать аналогично как на «Спинке» – 1 сст в 

«косичку», 2 сст между «косичками». 

 
 

После выполнения «Обработки» горловины перейдем к «Обвязке». Для «Обвязки» 

будем использовать узор «Плотная резинка». Для жилета ширина «Обвязки» составляет около 2-
3 см, либо на ваш выбор. У меня 6 петель (измерьте сантиметром в процессе вязания).  
 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной), мы будем вязать за 

заднюю полупетлю. Для подъёма лицевого ряда делаем 1 вп.  
 

 

«Обвязку» начинаем делать от места, где мы закончили «Обработку» горловины и 

поставили маркер. Подробнее, как делать «Обвязку» смотрите видео 12 на стр. 6 и информацию 

ниже. 
 

    
 

 

Для «Обвязки» жилета набираем цепочку из 6 вп или того количества петель, которое 

необходимо для вашей «Обвязки» (для манишки я набрала 18 вп), делаем 1 вп для подъёма ряда 

и вяжем 1-й ряд (изнаночный) - сстсн. После окончания вязания изнаночного ряда 

присоединяемся к полотну с помощью 2 сст, вводя крючок за заднюю полупетлю «Обработки» 

горловины.  
 

После присоединения к полотну вязание разворачиваем (петли подъёма делать не 

нужно!) и в 3-ю от крючка петлю вяжем лицевой ряд – сст до конца ряда. Продолжаем аналогично. 

Центральная зона 

Число А 

Зона пр/уб 2 петель Зона пр/уб 2 петель 

Число А 

https://youtu.be/paOlxf3c2sU
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Обвязываем горловину по кругу по всему 
периметру, до места начальной цепочки. 
Последний ряд «Обвязки» должен быть 
изнаночный и далее соединяем начальный и 
последний ряды - провязываем ряд из 6 сст и 
сквозь 2 полотна (цепляем за петли начальной 
цепочки и за задние полупетли последнего 
ряда). 

 

Внимание! На этом этапе нам нужно 

будет провести ВТО изделия или хотя бы его 

отпарить (отпаривателем и или утюгом c 

паром). 

 

После ВТО переходим к «Обвязке боковых краев». Для этого возьмем крючок на 

размер больше, чтобы обвязка не стягивала край. Обвязывать будем каждую сторону жилета, 

начиная от нижнего левого края «Переда» и «Спинки» (где нет кончика нити) по всему боковому 

периметру «Плотным узором» (сст за переднюю полупетлю). 

 

Первый ряд «Обвязки боковых краев» (лицевой)  - подготовительный - вяжем как сст за 

переднюю полупетлю до печевого скоса, и после плечевого скоса - сст в цепочку вп, не забыв 

сделать 1 вп для подъёма ряда.  

 

Проверьте, чтобы количество сст до и после плечевого скоса было одинаковым. У меня по 

121 петле для жилета и по 73 петли для манишки. Все последующие ряды вяжем как сст за 

переднюю полупетлю. Для подъема каждого ряда делается 1 воздушная петля. 

Внимание! В «Обвязке боковых краев» последний столбик в ряду вяжем за переднюю 

полупетлю (так как вязать его за обе полупетли физически сложно). 

Количество рядов «Обвязки» может быть произвольное, но обязательно нечетное, не 
считая подготовительного ряда. Я для своего жилета связала всего 8 рядов (1 подготовительный 

Начало «Обвязки боковых краев» 
 

Начало «Обвязки боковых краев» 
 

Начало  
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ряд и 7 рядов «Плотным узором»). Для манишки всего 4 ряда (подготовительный + 3 «Плотным 
узором»).  

 

Далее вяжем заключительный ряд - сст за заднюю полупетлю. Внимание! При вязании 
последнего заключительного ряда крючок на размер больше убираем и берем основной номер 
крючка. После этого обрываем нить. 

 

Завязки для жилета вяжутся отдельными деталями (всего 4 штуки) «Плотным узором». 

Для этого лучше вязать крючок на размер больше. В начале и конце вязания оставьте кончики 
нитей около 15-20 см. Внимание! Самый первый ряд вяжите в бугорки воздушной цепочки.  

 
 

 

Длина завязок равна примерно 48-50 см, а ширина 1-2 см. Измеряйте длину и ширину 
завязок в процессе вязания с помощью сантиметровой ленты.  

 

Количество рядов завязок должно быть нечетным и по окончанию вязания кончик от 

начальной цепочки и кончик после обрыва нить должны оказаться с одной стороны. Самый 

последний ряд лучше вязать крючком на размер меньше, чтобы край не выглядел растянутым.  

Я для каждой завязки жилета набрала 120 вп и связала всего 5 рядов.  
 

 
 

Далее пришьем завязки к боковым сторонам жилета в районе талии с помощью крючка. 

Смотрите видео 13 на стр. 8. 

Укрепим нижние края обвязки боковых 

краев с помощью иглы, чтобы они не 

растягивались. Смотрите видео 14 на стр. 8. 

Заправляем все торчащие края нитей. 

Проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) 

согласно требованиям вашей пряжи. Сушим 

изделие в горизонтальном положении. 

При необходимости горловину жилета 
(манишки) можно укрепить, используя 
катушечную резинку. Она бывает разных цветов 
и можно подобрать близкий к вашей пряже. С 
помощью иглы необходимо будет прошить 
соответствующие места с изнаночной стороны.  

 

 

Ваш жилет готов! Поздравляю! 

бугорки 

https://youtu.be/pk5gFjth1Vg
https://youtu.be/XArtn8tilD4

	Жилет (манишка) «Грейнc»

